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SjUtíérVen minden gmmond sor 4v fill.

i
POLITIKAI HIKLAP.

Előfizetési ára:
Egész évre 12 korona, félévre 8 kei

negyedévre 8 korona.
Egyes szám ára 12 fillér.

Hirdetési díj :
.ilvatalos hirdetéseknél minden ezó ntás 
a HU. Petit betűknél nagyobb, avagy 
diezbetükkel, vagy kerettel ellátott hír- 
letóaek térmérték szerint egy nógyeaög 
centim, után fi Öli. — állandó hirdeté­

seknél árkedvezmény.

Az Adria ura.
— febr. 19.

A bolgár főhadiszállás jelen­
tősei után ellenségeinknek nem 
lehet többé kétsége, hogy balkáni 
akciónk további sikerét fel nem 
tudják tartóztatni. Seregeink már 
Albániában nyomulnak előre, a 
bolgárok pedig már megszállták 
Elbasszánt és mindjobban szorít­
ják Esszad zsoldosait. 4|Mniai 
eredményeink legjobban fajnak 
Olaszországnak és Milánó légi 
bombázása nem idéz elő a talián 
lelkében olyan sajgást, mint az 
Adria partján elért előnyeink.

S első sorban Albániában tesz- 
szllk teljessé a győzelmet, mely 
a legfőbb ütközőpont közlünk és 
Olaszország közt, amennyiben év­
tizedek óta egyik kijelölt bázisa 
volt az olaszok adriai álmainak. 
Ezeknek az álamoknak most az 
utolsó rongyait szaggatjuk, egy­
felől mi, akik Durrazó, másfelől 
a bolgárok, akik Déiaibáuiának 
már elfoglalt legnagyobb varosai 
Elbasszán és Bera íelől nyomul­
nak Valona felé. Itália, mely leg­
alább egy várost akart tartani az 
Adria keleti partjából, nemcsak 
presztízs okából, hanem Szaioniki 
miatt is, nemsokára beláthatatlan 
időkre búcsút vehet nemcsak az 
aibáu partokíói, uanem az adriai 
almuktól is, melyeket e partok 
felett ringatott a déiioáb.

Egyetlen kérdés se forradt 
össze annyira az oiasz politikai 
tervekkel, mint az alöan prub- 
léma. Azoknak a keleti partok­
nak birtokbavétele, mélyekért mar 
az ősrómaiknak — a nyuiat nem­
zett párducukuak — annyi vére 
folyt, becsesebb cél volt az ola­
szok előtt mindazon vágyaknál, 
melyek hatalmi vagyaikat tutik. 
Nagy aidozaiukat hoztak ezért az 
álomért s rengeteg pénzt és erőt 
fektettek a gazdasági és politikai 
agitációba.

Már a török uralom alatt kezd­
ték megdolgozni a talajt az ola­
szok. Az agitáció csak egy célt 
nézett, de azt két szempontból 
nézte. Egyik volt az albán part­
vidék helyzete a török uralom 
alatt, a másik az az eshetőség, a 
mely az utolsó évtizedekben két­
ségtelenül benne volt minden 
európai állam Balkán-problémá­
jában: a török birodalom felbom­
lásának eshetőségét. Addig, mig 
török világ volt Albániában, a 
gazdasági tevékenységre fektet­
ték a fósulyt az olaszok, ipari és 
kereskedelmi vállalatokat tervez­
tek, viszont a másik eshetőségre 
való tekintettel konzulaik politi­
kai ügynökök is voltak és olasz 
iskolákat alapítottak Albániában, 
mint ahogy az olasz partokon al­

bániai deákoknak csináltak neve­
lőintézeteket. A cél mindig a mo­
narchia kontrakarirozása volt és 
el kell ismerni, ezt a célt nem 
ügyetlenül szolgáltak az olasz po­
litikusok. S be lehet vallani azt 
is, hogy a saját ügyességükön kí­
vül nagyban segítette őket a mi 
külpolitikánk közmondásos ügyet­
lensége is Mi megcsináltuk Wied 
herceg királyságát a londoni kon 
ferencián, de úgy, hogy az oiasz 
intrikáknak nem volt azt nehéz 
pünkösdi királysággá tenni. S a 
világháború kezdete is közelebb 
vitte az olaszokat a célhoz: be­
engedtük őket Vaionába s talán 
még több engedményt is kaptak 
volna, ha ez egyszer az ő politi­
kusaikon nem vesz erőt az Ugye- 
fogyottság Ok nem osztozni akar­
tak az Adrián, hanem mare clau­
sum ot akartak be.őle csinálni. 
Azt érték vele, hogy elveszítet­
ték, amit eddig elértek és az Adria 
urai most mi leszünk, sőt már 
vagyunk is.

ü kárpáti falvak
újjáépítése.

Gr. Khuen Héderváry nyilatkozata.
-- fobr. 19.

Gróf Khuen-Héderváry Károly, 
a háborúban íoiduu .üzii-iy8k ujru- 
fülépitő országos bizottság elnöke sz 
országosan megiadu t akció eddigi 
eredményéről és jövőbeli kilátásairól 
és feladatairól a következő é den.es 
nyilatkozatokat tele:

— A magyar publikum példátlan 
áldozatkészségéből több mint öt mii- 
dó korona gyűlt össze az u‘c ó cél­
jaira. Mmthogy pedig a si:.er eléré­
séhez bét és íei midióra van a bi­
zottságnak szükségé, ez aőszennti te 
véken>ségp a irány ni, i o :y c 
hiányzó két é=> fót milliót összegyűr; 
sük. Az oroszok betörése tudvM,.v 
száz községet sújtott, ÖUUU náz pu 
tűit el legesm, 5000 ház megrongá­
lódott, a tönkrement melíéképu.eLek 
száma pedig szintén ugyanennyi. A 
szükséges építőanyagot, iá;, téglát stb. 
az állam adja, az építkezéseket állami 
közegek vezetik, a munkaerőt — nagy- 
riszt hadifoglyokat — az állam bo­
csátja rendelkezésre, úgy, hogy az 
állami hozzájárulás is mimegy 7—8 
millió koronára teaető.

Az országos bizottság csak az 
elmúlt év augusztusában alakult. — 
Azóta az aránylag rövid idő alatt az 
eípusztuit faivak lakóit tető alá jut­
tatták. Eiőezör is a tönkrement mel­
léképületek épülték fel újra és a mos­
tam tálén át már ezek a tető alá jut­
tatott melléképületek nyújtottak ideig­
lenes lakást a Felvidék szerencsétlen 
lakosságának. Ez óv nyarán azonban 
reméihotősn feiépiti az országos bi­
zottság az összes házakat. Ezenkívül 
mintegy kétszáz ház építése fejezte­
tett be. — Elvégezték az építkezés­
hez szükséges anyag összehordásának 
mun.áját, illetve ennek legnagyobb 
részét. A tönkrement falvak lakóit 
házi berendezéssel, gazdasági felsze­

reléssel, szerszámokkal, kecskékkel 
látta., el. Mintegy hátszáz szekeret 
osztottak szét. Ezeket a felszerelési 
tárgyakat ingyen cs^k annak adják, 
aki okvetlenül rászorul. A legtöbb 
esetben kötelezi magát az illető, hogy 
a kapott felszerelési tárgy harmadré­
szét, vagy ha a viszonyai jobbak, a 
telét később visszafizeti. Az állam 
i^en nagy számmal osztott ki a la­
kosok között lovakat, melyek harctéri 
szolgálatra többó nem alkalmasak, de 
igavonásra még igen jók. A szüksé­
ges marhaállomány pótlása, síjnos, 
edd.g meg nem történhetett, mert az 
árak rendkívül nagyok most. Az ed­
dig összegyűlt ot millió korona még 
mind együtt van és adminisztrációs 
költségekre mindössze *2497 korona 
18 fillért költöttek el a lefolyt hat 
hónap alatt.

A jövő feladata mindenekelőtt 
háromezer ház felépítése. Ötezer há­
zat és ugyanennyi melléképületet 
rendbe keli hozni. Végre kell hajtani 
az építési programmot, jósz: gga!, házi 
berendezéssel, gazdasági felszereléssel 
kell ehátui a tönkrement lalvak la­
kóit. Szóval össze kell gyűjteni a még 
hiányzó két és fél millió koronát. A 
hazafias magyar publikum áldozat­
készsége ezt az összeget kétségkívül 
előteremti, hogy hogy igy szebb, jobb, 
egészségesebb és mindenekfeiett ma 
gyarabb községek épüljenek a Kar- 

j pátokbun.

Ujhely dicsérete.
Valami, amit jól csináltunk meg. — 
Mindenütt baj van a kozelelmezési 
raktárakkal, csak Ujhelyben nincs.
— Egy sikerült intézményünk. —

— febr. 19.

igen sokszor tettünk mm ossze- 
husonii.asoüat más varosom. alkotási­
val, intézményeivel, na.auaeuvul sió., 
tie ö:Zü^y, sajnos, majdnem mu.ui* 
Csak uzzui a ce lai, hogy ^mulassuk, 
miivba elmaradottak, szegény bk es 
Qjo. dSdtben árnyén gyámoltalanok 
vagyunk más űgyeoduu, tenr.isvgv 
»euo, itijkdUbskt.pbsbüD varosokhoz ».e- 
p „sw NúLd mm ma nekünk valami 
urömUi-a. v-u volna e telei muszuá- 
.a-uba - bebiZunyiiasában, el-
ídub.tzo.v g), Uanem az-rt, hogy ez 
áilaí serkentsük, buzdítsuk a város 
vezetőségét tokozott tevékenységre, 
alküió és városfejlbszlő munkára.

Igazán ktiiiemcs teaar nekünk, 
hu egyszer arró, adhatunk hírt, hogy 
nukuak is Sikerült egy városi ügy­
nek a megoldása, és pedig sikerűit 
sokkal jobban es teljesebben, mint 
naluuknai eiőrehaiaduuabu és maga­
sabb fejlődési stádiumban levő varo­
soknak.

A közéieimezóoi raktár kérdésé­
nek megoldása az, amelynek tarén 
nyugodtan megállapíthatjuk, hogy Uj- 
üely város jó munkát végzett es suk­
kul sikerültebb megoldási talált, mint 
az ország legtöbb varosa. Ennek iga­
zolására eleg, ha példaképén csak 
Arad 63 ÍSzefeed varosat hozzuk fel, a 
mely városok közeielmezesi raktárai­
nak válságáról epen a legutóbbi na­
pokban Olvastunk.

Mindkét város házi kezelésben 
állította fel a közélelmezési raktárt, 
azonban oly rossz eredménnyel, hogy 
Aradon a mo&t megejtett leszámolás­
nál a közeieimezési raktár mintegy 
60,000 korona dtitioitet tüntetett fel s

még rosszabb a helyzet Szegeden, a 
hol a város egyenesen beszüntetni 
volt kénytelen közélelmezési raktá­
rának üzemét és átadni azt egy ke­
reskedő-szakembernek, mert a házi 
ktzeles nagy deficittel járt s amellett 
az intézmény működése sok kifogás 
alá esett.

Bár természetesen nem káröröm­
mel, de annyiban örömmel látjuk, 
hogy Ujhely város másként oldotta 
meg a kérdést, hogy végre egyszer 
mi találtuk el a helyes utat más vá­
rosokkal szemben. Mi tudvalevőleg 
nem vállaltunk egy fillér rizikót sem, 
hanem mindjárt úgy Állítottuk fel a 
közélelmezési raktárt, hogy az ugyan 
szorus hatósági ellenőrzés alatt áll s 
a vámosi hatósággal a legteljesebb 
kapcsolatban van, azonban egy szak­
képzett és tőkeerős kereskedő vezeti, 
aki a teijes anyagi rizikót is viselni 
köteles.

Ilyenformán a város anyagi ér­
dekei teljesen megóvattak, de jói járt 
a közönség is, mert a hatósági bolt 
működésé a közélelmezési bizottság 
tagjainak igazán nagyon méltánylandó 
es dicséretes agilitása és irányítása 
mellett nemcsak hogy kifogásra nem 
ad okot, de a közelláiás térén napról- 
napca erezteti áldásos hatását.

Nőm lehet eléggé méltányolni a 
h. polgármester, továbbá a közélel­
mezési bizottsági tagok s kmonosen 
dr. Hornyay Beiu, lionsefi Dezső, dr. 
Haas Bertalan, Z nner Henrik s.b. ön­
zetlen muúnassagát, akik nap-nap 
után szorgos figyelemmel kisenk az 
intézmény működését, valósaggal sze­
mélyes ügyükévé teszik annak pro­
sperálását s a kozöusüg igenyemek 
kielégítését. Az ő ellenőrzésük es irá­
nyításuk 'mellett a raktár vczuioje, a 
kinek lermeszbtes érdeke, nogy az 
intézmény prosperaijun, u.y eredmé­
nyeket erüdeti el a közeiiaias s kü­
lönösen a szege.íyubb neposzmiy el­
látása terén, ámenek valóban respek- 
lauisák. Ili van pl. a bu/gunya-eLa- 
ms kérdés , amely igazan életbevágó 
a szegényükre nézve; e tekintetben 
a köztíieimezesi rakta™ élelmessége 
ivüüiöve tette, copy az intézmény he- 
LcukcuL mintegy ÖUU mm. burgonyát 
tud a közOn-íóg rendelkezésére bocsá­
tani. Unarm. rövid idő a.atl 300 mm, 
duuli el s köze.eöbiőí ismét nagy cu- 
kursza.jitmáuy esedekes. tízén csak 
az viLLtU.i neien 10 vuggunuai érké­
zéit s kerüli eladásra uicsó árban, 
Házhoz szállítva. A legutóbbi zsír- 
hinny alkalmával úgyszólván alig le* 
heteit másutt zsírt kapni 6 kor. 50 
filléres árban, mint csupán itt. Az ár- 
szaoa.yeZáS terén is nagyon jó hatása 
van a közeielmezesi raktárnak, amely 
kényszeríti a ütlyi Kereskedőket, hogy 
mesterséges arcmeiésekiől, amikre az­
előtt, sajnos, sok példa volt, tartóz­
kodjanak. Végül nagy előnye a rak­
tárnak, hogy mikor egyik-másik áru­
cikknek az ára rohamosan emelkedik, 
a hatósági bolt mindaddig a régi ár­
ban ad el, amíg a korábban beszer­
zett készleté tart. így volt ez mosta­
nában pi. a kávéval, melynek ára 
nirtelen íeiszokótt, a raktár azonban 
lehetővé tette, hogy igen sokan még 
az aremeikedes után is a régi árban 
lainassak ei magukat kávéval.

Mindezek eléggé indokolják, hogy 
akkor, amikor a közélelmezési rak­
táraknak más városokban való ne- 
nehézségeiról oivasuuk, elismeréssel 
szóljunk ennek a kérdésnek Ujhely 
ben történt sikerült megoldásáról.
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fl fflLÁEHflBORU.
A sajtóiroda hiteles távirati jelentése.

Megszállottul! Kavallát.
Budapest, febr. 18. 

Az osztrák-magyar vezérkar jelenti:
Oroes hadszíntér.

Rendes tüzérségi harcokon kí­
vül nincsen nevezetesebb esemény.
Olasz hadszíntér.

Tegnap a tüzérségi tevékeny­
ség általában gyengébb volt mint 
előző napokon. Malborgeth község 
újra az ellenség tüze alatt áll. 
Rombon terület előterének kitaka­
rítása alkalmából 37 foglyot ejtet­
tünk és 1 gépfegyvert zsákmányol­
tunk. Több olasz századnak táma­
dását visszautasítottuk. Oslavianál 
a legutóbbi harcok óta 7 gépfegy­
vert, 2 aknavető és 1200 puskát 
szállítottunk be.
Délkeleti hadszíntér.

Egy a mi vezetésünk alatt álló 
és az osztrák-magyar csapatokkal 
megerősített albán csoport meg­
szállotta Kavallát. Az ottani hely­
őrség Esszad pasa csendőrei az el­
fogatási csak azáltal kerülhettek el 
hogy hajón menekültek.

Höfer altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Elsiilyesztett francia hajó.
Budapest, febr. 18.

Február 16-án reggel egy ten 
geralattjáró hajónk megtorpedó­
zott egy francia gőzhajót, a fran­
cia gőzhajó azután zátonyra sza­
ladt.

Hajóhadparancsnokság.

il németek sikerei nyugaton.
Berlin, febr. 18.

A dómét nagy vezérkar jelenti:
Nyugati hadszíntér:

Az angolok újra megkísérel­
ték, hogy Yperutől délkeletre ál­
lásaikat visszaszerezzék, véresen 
visszavertük őket. Lenstöl észak­
nyugatra és Arrastól északra csa­
pataink sikeres robbantásokat vé­
geztek. Egy kis német osztag egy 
éjjeli vállalkozása alkalmával, a 
melyet a fouqueillersi angol ál­
lás ellen, Alberttól északra inté­
zett, néhány fogollyal és 1 gép­
fegyverrel tért vissza. A Somaié­
tól délre tiz onnan harcba vetett 
francia csapatok támadása tüze­
lésünkben összeomlott. Az arcvo­
nal többi részén idönkiut élénk 
tüzérségi harcok voltak, ame­
lyekben nevezetesebb esemény 
nem történt. Flandriában az el­
lenséges repülők éjjeli támadásait 
a mi repülőink azonnal Pope- 
ringhe bombázásával viszonozták.
Keleti hadszíntér:

A helyzet változatlan.
Balkáni hadszíntér:

Az ellenséges repülők Stumi- 
cától délre megtámadták a hudo- 
\ai pályaudvart (Vardar völgy).

A legfőbb hadvezetőség.

„Királyunk imája."
*

A Hadsegélyző Bizottság uj gyűrűje.
- febr. 19.

A világtörténelmi események sma 
forgatagában, amelyek közt élünk, 
az Országos Hadsegélyző Bizottság 
jel vény osztálya azt a feladatot szol­
gálja, hogy enyhítse a hadbavonul- 
t k hozzátartozóinak megélhetési gond- 
j U és könnyítsen sorsukon a jelenben 
és a jövőben.

E sok ágazaíu tevékenység egyik 
most megindult akciója a „Királyunk 
Imája" elnevezés alatt fordul a haza­
fias társadalom áldozatkészségéhez.

E'en elnevezéssel művészi kivi­
telű dombornyomásu ezüR gyűrűket 
hozott forgalomba, megörökítve azt a 
megkapó képet, mely szeretett ural­
kodónkat imádkozás közben ábrázol - 
ji. E szép kivitelű és a történelmi 
évszámokkal ellátott gyűrűk örök em­
lékei maradnak a most dúló népek 
csatiinak és felette alkalmasok arra, 
hogy azokat — mini a mai nagy 
időknek a jövőben egyre ékesebbé 
váló történeti emlékét — mindnyájan 
megszerezzük és viseljük.

Olyan akció ez, mely az egyén­
nek legnemesebb és legtisztább em­
beri érzéseihez fordul; a hazaszeretet 
s a jótékonyság szelleméhez ; azok­
hoz a leiki érzésekhez, rneiyek a hadi 
tettek világhíres dicsősége mellett a 
szeretet ezernyi áldozatkészségének 
leg fenségesebb emlékeivel gazdagítják 
hazánk történetét.

Ebben az akcióban tehát biz i- 
lommal számíthat a bizottság a ma­
gyar társadalom és közélet minden 
tagjának készséges támogatására.

A gyűl ük ára 2 korona és min­
den nagyságban kaphatók. A pénz 
előzetes beküldése mellett a gyűrűket 
bérmentve küldi a Bizottság, testüle­
tek síb. utólagos elszámolásra is át­
vehetnek bármely mennyiséget.

Rendelésnél, vagy beküldésnél 
ügyelni kei! a következő pontos cím­
re : Országos Hadsegélyző Bizottság 
Jeivényosztáiya Bpest, Képviselőhéz.

Ártatlanul meghurcolt
járásorvos.

Dr. Widder Márkot felmentették.
— febr. 19.

Annak idején megyeszer te nagy 
iei'.uoést kelteit, hogy dr. Widder 
Márk nag> miaaiyi ^rasorvost, a nagy- 
mihályi társadalom egyik vagyonos, 
tekintetes s mindezideig közbecsü- 
lésben állott tagját súlyos váddal ter­
hi Ive a csendőrség letartóztatta s bár 
a bíróság dr. Widdert hamarosan sza­
badlábra is helyezte, a bűnvádi eljá­
rás tovább folyt ellene s csak e hé­
ten ért véget fölmentő Ítélettel.

A csend őrség magzatelhajtás gya­
núja miatt indította meg dr. Widder 
Márk elten az eljárást. Ugyanis egy 
nagymiháiy-vidéki gazdaleány, Var- 
hoia Mária, aki a bünperben mint 
elsőrendű vádlott szerepeit, a csend- 
őrség értesülése szerint, hogy erköl­
cs bukásának következményótő1 a 
gyermektől megszabaduljon, bement 
dr. Widder Markhoz s rávette őt 
hogy hat hónapos méhmagzatától 
megszabadítsa, amit a járásorvos 500 
korona honorárium eüeneben teljesí­
tett volna is. A nyomozat során az 
kétségtelenül beigazolódott, hogy a 
leány holt gyermeket szült s hogy

tény’eg dr. Widder hajtott végre rajta
orvosi műtétet.

Az eljárás során dr. Widder az­
zal védekezett, hogy a méhmagzat az 
6 vizsgálatának eredménye szerint 
már akkor halott volt, mikor a leány 
hozzá fordult s az anya élete érde­
kében feltétlenül szükséges volt an­
nak eltávolítása és Ő csak ezt tette. 
Varhola Mária pedig, bár a csend­
őrök előtt beismerte, nogy tényleg 
szándékában volt születendő gyerme- 
k tői megszabadulni, egyébként szin­
ten úgy mondotta el az eset idejében 
önmagán észlelt tüneteket, hogy ez 
az előadása valószínűsítette az orvos 
védekezését, hogy t. i. a kérdéses idő­
ben a magzat már tényleg halott volt.

A bünper során természetesen 
legnagyobb fontosságuk a szakértői 
véleményeknek volr. Minthogy pedig 
a korábbi főiárgyaláson meghallga­
tott szakértők nem tudtak egyöntetű 
véleményt produkálni a döntő jelen­
tőségű kérdésben, azért az újhelyi kir. 
törvényszék felterjesztette az iratokat 
az igazságügyi orvosi tanácshoz, hogy 
az mondjon perdöntő szakvéleményt : 
vájjon a műtét alkalmával élt e még 
a magzat, mert hiszen a vádbeli cse­
lekményt a törvény szerint csak az 
esetben lehet megállapítani, ha iga­
zolható, hogy élő méhmagzat eihaj­
tásáról van szó.

A szerdai főtárgyaláson, melyen 
Kail Béla kir. törvényszéki biró el­
nökölt, mint szavazóbirák Isépy An­
dor és Fejes Ernő vettek részt s a 
közvádat 0 chváry Dezső kir. ügyész, 
a védelmet ped g dr. Fried Lajos és 
dr. Tátray Dezső látták el, felolvas­
ta! ott az igazságügyi orvosi tanács 
döntése, mely a védelem javára szólt, 
kimondván, hogy a jelen esetben nem 
állapítható meg, vájjon az orvosi be­
avatkozás alkalmával a magzat élt-e 
még.

Minthogy a vád egyéb körülmé­
nyek által sem volt igazolva, a kir. 
törvényszék a védők nagyhatású be­
szédei után felmentő ítéletet hozott, 
amelyben kimondotta, hogy a jelen 
esetben a bűncselekmény tárgyi tény- 
áiladéka hiányzik s ezért a vádlottak 
nem voltak elitélhetők.

A felmentő ítélet ellen a kir. 
ügyész felebezett.

Gazdasági munkabizottságok.
:i:

A kormány rendelete.
- febr. 19.

A hivatalos lap legutóbbi száma 
a kormány rendeletét közli, amellyel 
utasítja az ö.-;szes törvényhatóságok 
első tisztviselőn, hogy a törvényha­
tóság területén gazdasági munkabi- 
zoitságokat alakítsanak. E bizottság 
nak feladata lesz a munkaerők kellő 
kih .szná ása érdekéül n a hadié giyok 
munkájának a polgári hatósago r ha­
táskörébe eső ügyeit intézni, valamint 
a katonai munkásosztagok és a ka 
tonai lovak Kiadásánál közreműködni.

A gazdasági munkabizottság meg­
állapítja, hogy a földmiveiésütiyi mi­
niszternek rendelkezésére bocsátott és 
általa az eéyts törvényhatóságok te­
rületén kinek és hány hadifogoly adas- 
sék ki; intézkedik, hogy szükség ese­
tén a nadifoglyok a törvényhatóság 
területén más munkahelyre vitesse­
nek ; gondoskodik, hogy a felesleges 
haditog.yok visszaadassanak ; ellenőrzi 
a foglyok elszállásolását és elelcnczé- 
set, közreműködik a foglyok részére 
szükséges ruházat megszerzésénél ■ — 
átveszi az előirt óvadékot és azt ké­
zén és szükség szerint kiutalja.

A bizottság elnöke a törvényha­
tóság első tisztviselője. Tagjait a fő 
ispán üozzájáruíásávd1 a törvényható­
ság első tisztviselője nevezi ki 
,,, Hadifoglyokat a gazdasági mun- 
kfK elvégzésére ezentúl ettől a bizo t 
sügiól tol kérni. A bizottság fog goni 
lioskodui, hogy a foglyokat a katonai 
parancsnokság kiutalja és a bizo ttój 
fogtokot a különböző he,yckreUbt?

A foglyokkal foglalkoztatás^
egész id^je alatt a bizottság rendelj 
zik. Nem lehet elvenni foglyokat oly8r 
munkálatoktól, amik a foglyokat egész 
télen át eltartották. Kivétel csak afe. 
kor történhetik, ha valahol sürg6< 
mezei munka teljesítendő. Az igény­
bevett hadifoglyokat 14 napra fel |e. 
bet mondani.

A vármegyei munkabizottságot a
napokban alakítják meg és ennek ha­
tásköre egyúttal a városra is kiterjed

;Sok a házasságkötés.
— febr. 19,

A háborúnak valószínűleg meg- 
lesz az a hatása, hogy alig lesz Ma­
gyarországon vadházasság. — Amikor 
a háború kitört, tömegesen házasod- 
tak a férfiak s minden újabb bevonu­
lásnak egy csomó uj házasság volt a 
következménye. A legfőbb indító oka 
a sok házasságkötésnek a hadisegély 
volt, amelyet csak a törvényes fele­
ség kapott meg, a házasságkötéseket 
aztán nyomon követte a törvénytelen 
gyermekek törvényesitése. Uj hely ben 
de az országban is mindenütt, a leg! 
nagyabb liberalizmussal kezelték az 
ilyen katonai házasságkötéseket, a ki­
hirdetést mellőzték s a dispenzác ót 
még hiányos okmányok esetén is meg­
adták.

Hogy még ma is mennyi katona 
házasodik, azt a dispenzációk nagy 
száma mutatja. A dispenzációt kizá­
rólag katonák kapták, még pedig nem 
badbavonuiók, hanem a rövid szabad­
ságra visszatértek.

Volt ik igen sokan, akik nem gon­
doltak a vadházasság törvényesitésé- 
vel, amikor bevonultak, most azonban 
egyre-másra kérik a rövid szabadsá­
got, hogy ez alatt az idő alatt meg­
esküdhessenek. A városházán az anya­
könyvi osztályban intézik a katonák 
házassági ügyét, a lehető legnagyobb 
liberalizmussal. Rendkívüli nagy mun­
kát ró ez az ügyosztályra, mert a dis­
penzációt sok formalitáshoz köti a tör­
vény s ezektől igazán nem lehet el­
térni. De mindezek ellenére egy-kót 
óra alatt elszöktök intézni a katonák 
dispenzációját.

A házasságkötések nagy száma 
azonban nemcsak a vadházasságok 
lörvényesitésót mutatja. Sok az uj há­
zasság is, még pedig a katonáké s 
ezt a számot csak növelni fogja a 
hadügyminiszter legutóbbi rendelete, 
melyben a tényleges katonák házas­
ságkötési jogáról intézkedik. — Azt 
mondja a miniszter, hogy a tényleges 
szolgálatra bevonult katonákat, ha tör­
vényes idejüket leszolgáiták, népfel­
kelőknek kell tekinteni s igy nem sza­
bad akadályt gördíteni a házasságok 
elé. Képzelhető, hogy ez a rendelet 
micsoda örömet kelt az országban, 
hiszen tízezer és tízezer leány gyors 
férjhezmenetelét jelenti s micsoda 
munkát íog róni a hatóságokra, mert 
a katonák mind dispenzác.óval fog­
nak i ősiiini. A házasságkötések szá­
mának csökkenésére tehát nem szá­
míthatni, sőt ellenkezően, a következő 
hónapodban még több házasságot fog­
nak kölni Magyarországon, mint eddig.
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Aranyat kór az állam tőlünk, 
már tudniillik azoktól akik­

nek aranypénze is van ebben a ke­
servesen nehéz időben. Nem ingyen 
kéri az állam az aranypénzt, nW' 
adja érte az értékét, amennyied 
kapják a büszke tulajdonosaik. A 

aranypénze van, annak kö­
rülbelül teljes bizonyossággal —' 
van papírpénze is annyi, hogy 82 
ázsió-differenciát nem érzi meg 8 
háztartása. És ha megérezné, akkor 
sem áldozat az, tekintve, hogy 8 
háború győzelmes befejezése leg' 
elsősorban a nagypénzüek érdekeit 
védi meg olyan pusztulás ellen, a®í 
minden valószínűség szerint bekö­
vetkezik, ha kegyetlen véletlenből 
az ellenséges hordák el tudták vol*
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na árasztani az országot. Közvetve 
ugyanannak a hadseregnek vau 
szüksége az aranyra is, amely had­
sereg útját állta az ellenséges in­
váziónak és nemcsak útját állta, 
hanem olyan messzire zavarta hatá­
rainktól, hogy a remegő tőkék most 
már nyugodtan folytathatják bol­
dog álmaikat.

Nem áldozatról van itt szó, ked­
ves aranypénztulajdonosok, hanem 
kötelességről, amit nem szabad és 
nem lehet elmu:asztani. E nagy le­
számolás igénybe vesz, elkövetel 
minden erőt, ami előnyére fordít­
ható annak a célnak, hogy diadal­
lal fejezzük be a mérkőzést. Boldog 
ember az, akinek csak az a nyug­
talanságé, hogy most az aranypén­
zeit oda kell adni a papírpénzért az 
államnak. Gondoljanak az arany 
szerelmesei arra, hogy mennyi ezer 
és ezer család a legékesebb arany- 
díszeket — apát, fiút, testvért, mát­
kát, férjet — adott oda az ország­
nak, hogy vérük hullásával áldoz­
zanak a legszentebb célért. Es gon­
doljanak arra, hogy a vér minden 
eseppje drágább és értékesebb az 
olvasztott arany minden csillogá­
sánál. Vegyék figyelmükbe, hogy a 
kötoiességteljesilés tudatta szebben 
ragyog és nyugalmat ad, mint ezer 
arany a zsebben, vagy a p^nzszek- 
rényben. Az állam nem tehet töb­
bet értetek aranypénznek, mint 
hogy tűzbe küldi minden emberét, 
minden értékét, hogy megvédje az 

. ország földjét és a javakat, amiket 
e föld termel és tart. Polgári há­
látlanság voina zsugorisággal fizet­
ni az ország nagy áldozataiért. — 
Uj helyben minden hazafias akció ter­
mékeny talajra talál. Az aranypén­
zek is bekerülnek — úgy hisszük 
— az újhelyiek zsebéből az állam 
kasszájába. Ott van a helyük most 
az aranyaknak.

— Előléptetés. Ifj. Ehlert Gyula, 
Xemplénvármegye tb. szoigabirót a 

t király honvéd hadnagygyá léptette elő.
— Kitüntetés. Braxatoris Pál 

tart. honvéd főhadnagy, királyhelmeczi 
járási számvevő az ellenség előtt ta­
núsított vitéz magatartása elismeré­
séül Őfelsége által a „Signum Laudis"- 
sal tüntetett ki.

— Háborús Estélyek. Március hó 
első felében nagyszabású és változa­
tos müsoru estélyek rendezését vette 
tervbe 0 áh Istvánná, a kir. törvény­
szék emökén ek felesége. A különös 
érdeklődéssel várt estélyeken fővárosi 
müvészeken kívül, nagyszámú műked­
velő fog közreműködni. A műsor szá­
maiból már most kiemeljük a Tarnay 
Alajos zongoraművész által előadandó 
meséket (Hamupipőke, Csipkerózsa 
stb ), melyeket, állandóan a hozzájáró 
élőképek fogják követni, dr. Horny ay 
Béla kiváló rendezésében. Az estélyek 
érdekességét fö:öi.e fogja emelni az 

hogy azokra egy megyénkbeli or­
szágos nevű, előkelő iró egy 1 felvo- 
nasos színdarabot irt. A téma egy há­
borús jour. Sok-sok hölgy és kevés 
ur. A darabban előforduló legkisebb 
szerepet is műkedvelő gárdánk leg- 
kiválóbbjai fogják eljátszani. Az es­
tély védnöke Szinyei Merse István 
főispán. Oláh Istvánná rendezőtársai: 
dr. Hornyay Béla, báró "Sennyey Ist­
ván, dr. Ambrózy Ágoston és dr. Ba­
jusz Zoltán. A két egymása1 án követ­
kező napon rendezendő estélyek jöve­
delme felerészben a zempléni hadi ár­
vák, felerészben pedig a Zemplénben 
elpusztult kárpáti falvak alapja javára 
lesz fordítva.

— Közgyűlés. A Zemplénvárme- 
gyei Közművelődési Egyesület Sátor­
aljaújhelyben, 1916. évi február hó 
25-én délelőtt 10 órakor a vármegye- 
háza nagytermében rendes közgyűlést 
tart a következő tárgysorozattal: 1.

Elnöki megnyitó. 2. Központi igazga­
tó-választmány jelentése. 3. Jelentés 
a pénztárvizsgálat és számadásokról 
s az egyesület 1916. évi költségveté­
séről. 4. Alelnök, főtitkár, választmá­
nyi tagok és felügyelő bizottsági el­
nökök választása. 5. Központi választ­
mány javaslata a gróf Andrássy Dé- 
nes-féle alapítvány tárgyában. 6. A 
központi választmány jelentése és ja­
vaslata az egyesület jövő kulturális 
munkásságát és feladatait illetőleg. 7. 
Indítvány Aage Madeiungnak az egye­
sület disztagjává leendő megválasz­
tása iránt. 8. A közgyűlésig esetleg 
beérkező tárgyak és indítványok.

Üjhelyben is megkezdték a 
lisztkészletek felkutatását. Az ismere­
tes kormányrendelet folytán mint min­
denütt, úgy nagyon helyesen Uj hely­
ben is megkezdődött a lisztkészletek 
ellenőrzése, az esetleg elrejtett kész­
letek felkutatása. Idáig nagyon rend­
ben van a dolog; felhívjuk azonban 
az illetékes hatóságok figyelmét arra, 
hogy a kormány utasítása szerint 
magánháztartásokban csak nyoma­
tékos gyanú esetén lehet kutatni. 
— Erre tehát kérjük kioktatni az 
eljáró közegeket, mert máris tudunk 
rá esetet, hogy a kutatók minden ok 
nélkül úri családnál kellemetlenked­
tek, úri házban, ahol egészen kétség­
telenül szó sem lehet arról, hogy spe­
kulációs célokra valami lisztkészletek 
legyen k elrejtve. Ilyen helyeken for­
mális házkutatást tartani csak zakla­
tás számba mehet, amihez a rendelet 
szerint a közegeknek semmi joguk 
nincs.

— Gyógyszerek újabb drágulása. 
A belügyminiszter az öv elején adta 
ki az uj gyógyszerárszabványt és ez 
az ármegállapítás már most, alig né­
hány héttel az ármegá'iapiiás után 
isméi revzióra szorul. — A küífö’di 
gyógyszerbehozatal, amely a semleges 
államokból meglehetős nagy arány­
ban folyt, újabban egészen megszűnt. 
A német vegyészeti gyárak is követ­
kezetesen emelik vegyitermékeik árait 
és egyes készítményeknél már négy­
száz százalékos az áremelkedés. Sok 
vegyiszer elfogyott, de a leg fontosa oh 
gyógyszerek egyike, az ópium, Tö­
rökország utján kezd már pótlást 
nyerni, egyelőre ugyancsak kisebb 
mennyiség jutott hozzánk, úgy, hogy 
az árak ma még változatlanul maga­
sak, da remélhető, hogy a közlekedés 
fejlődésével ezen az utón több anyag 
lesz szállítható. Különösen nagy a 
drágulás egyes hatékony illő olajak­
ban, amelyeknek legnagyobb része a 
tengeren túlról jön es amelyeket most 
már a semleges államok utján sem 
lehet beszerezni. Az újabb gyógyszer- 
beszerzési akadályok miatt a hivata­
los gyógyszerárszabvány engedélyezni 
fogja néüáuy gyógyszerárucikk árá­
nak felemelését.

— A hústalan napok szaporítása. 
Március 5-én országos állattenyész­
tési értekezlet lesz Budapesten. Az 
értekezlet elé javaslatot terjesztenek 
a marhahús Kimérésének az összes 
hétköznapokon való korlátozását és 
esetleg még egy hústalan nap elren­
delését illetőleg.

— A kereskedelmi és iparkamara 
felirata 43 — 50 éves felkelők bevonu­
lása ügyében. ,A 43—50 eves népfel­
kelők üevonuiása előtt a kereskedel­
mi és iparkamara oly kérelemmel for­
dult a kormányhoz, hogy azok a ke­
reskedők, iparosok, kereskedelmi és 
ipari alkalmazottak és pénzintézeti 
tisztviselők, kiknek felmentési kérvé­
nyeit a kamarák pártoló javaslattal 
terjesztették fel, kérvényük érdemle­
ges elintézését polgári állásukban 
várhassák be s erre az illetékes ka­
tonai parancsnokságtól a kamara iga­
zolványa alapján engedélyt nyerje­
nek. Az illetékes katonai parancsnok­
ságok egyes kivételes esetekben már 
eddig is megadták erre az engedélyt,

felette kívánatos azonban, hogy e 
k -dvezmény megadassák, annál is in­
kább, mivel az ifjabb korosztályok 
behívása után a 43—50 éves keres­
kedők, iparosok, alkalmazottak és 
pénzintézet tisztviselők közölt ma 
már igen sokan vannak olj'an egyé­
nek, akik bevonulásuk esetén egy­
általán nem pótolhatók s amennyi­
ben az indokolt és jogosan remélt 
felmentés megadásáig, a kérvény el­
intézéséig bevonulnak, üzletük, ipar­
telepük, vagy az alkalmazó pénzin­
tézet súlyos zavarokat és fel nem be­
csülhető károkat szenvedhetnek.

— Kezdődik a háború vége . . .
Egyre sűrűbben jönnek azok a leve­
lek, melyek a harctereken támadt 
szokatlan hosszú csendtől a háború 
hirtelen végét látják. A jósok ideje, 
a jóslások legalkalmasabb pillanata 
ez a csend s a reménykedők, a név­
telen jósok jelentkeznek ábrándjaik­
ká- Az egyik lakonikus rövidséggel 
csak azt Írja : „ Tekintetes szerkesztő 
ur! A háború vége kezdődik február 
húszadikától március elsejéig." — A 
másik hosszú magyarázattal szolgál, 
amelyben azt bizonyítgatja, hogy a 
háború nem tart tovább, mint május 
elsejéig s a nagy munkásünnep igazi 
nagy világünneppé válik. Valami van 
a levegőben. Apró, fehér bárány fel- 
hőcskélx úsznak az égen, egyre tőbe 
es több. A hívők és a jósok ebből 
békét lesnek, a szakértők pedig úgy 
tudják, hogy ezek — shrapneliek. A 
nagy csend sok ember szerint vég- 
kimerülés, a hozzáértők úgy tudják, 
hogy ez a vihart megelőző pillanatnyi 
megnyugvás.

— Kevesebb lesz u papír ketkoro- 
uás. Az Osztrák-Magyar Bank a jö­
vőben megszorítja a kétko onás pa- 
pírjegyek kibocsátását és lehetőleg 
katonai szükségletekre fogja azokat 
korlátozni. A bank a poigári szük­
ségletet ezüst kétkoronásoknuk foko­
zottabb mértékben való kibocsátásá­
val akarja fedezni. — A foszladozó, 
könnyen bepiszkolódó, célszerűtlen 
papír kétkoronások számának apasz- 
tása sok kényelmetlenségtől fogja 
megmenteni a közönséget s ezért is 
örömmel Ud/özöiheijiU a vis&zaiórő 
fémpénzt.

— Háborús apróságok. A harc­
téri n levő parancsnokságokat fe’ha- 
talmazták a ra, hogy a hadi célokra 
nem szükséges kisebb értékkel bíró 
tárgyakat hadiemiókül átengedhessék 
a katonáknak. Kivételt képez azon­
ban a kőziiőfegyver, amelynek egyes 
alkatrészeit szétszedés utján más fegy­
verekhez pótlásul lehet felhasználni. 
Azok azonban, akik eme rendelet Li- 
bocsáöása előtt kaptak haliéin ékül 
egy egy ilyen lőfegyvert, azt meg­
tarthatják. — Az egyik-másik kór­
házban megtörtént, hogy azoktól a 
katonáktól, akik fogaikat a háború­
ban elvesztettek és akiknek azok he­
lyébe müfagakat csináltak, bizonyos 
dijat szedtek, ha nem is olyan mér­
tékben, mint a fogorvosok szokták 
tenni. A vitézek ilyetén megsarcolása 
ellen a hadvezetőség állást foglalt s 
úgy rendelkezett, hogy a hiányzó fo­
gakat a katonai egészségügyi intéze­
tekben ingyenesen kell újakkal pó­
tolni. — A ís dó és a mohamedán 
katonák érdekében újabb intézkedés 
történt és pedig az, hogy ezek az ő 
ünnepeiken olyan rituális ételeket 
kapjanak, amiket saját vallásbeli sza­
kácsok készítenek nekik. Ez a ren­
delkezés persze csak akkor lép ér­
vénybe, ha egyes helyeken több ilyen 
zsidó vagy mohamedán katona talál­
ható. A hadvezetőség amikor iJyké- 
pen intézkedett, azt is megállapította, 
hogy ez a rituális koszt nem kerül­
het többe, mint a rendes és hogy 
ilyen kivételben csakis a front háta 
mögött levő csapatok tagjai részesül­
hetnek. — Rendeletet adtak ki, a 
melyben meg vagyon Írva, hogy a 
harctéren levő zsidó katonák haza 
küldött leveleiket héber nyelven nem 
Írhatják. És aki mégis ezt a nyelvet 
használja, azt megbüntetik, mert a 
héber írást mint titkos írást tekintik.

— Felmentés. Lukovich Ödön já- 
vorheeyi birtokost, a kassai törvény­
szék 72 esetben elkövetett csalás bün­
tette miatt öt évi börtönre Ítélte. Az 
volt ellene a vád, hogy amikor a ka­
tonaság lovakat es marhákat vásárolt, 
ő mint becsüs hivatali személynek adta 
ki magát és ezen a réven bizonyos 
előnyöket szerzett magának a vásár­
lóktól. A kassai Ítélőtábla 8 napig 
tartó tárgyalás után a vádlottat fel­
mentette

— Az egyenruha egységesítése. 
A hadügyminisztérium legutóbb több 
rendeletet bocsátott ki, amelyekben 
megjelölte a katonai ruházati cikkek 
készítésében keresztülvihető egyszerű­
sítéseket és egységesítéseket. E ren- 
delotek szerint a sapka az egész had­
sereg róízére azonos marad (mint a 
gyalogosoké). A zubbony visszahajtott 
gallérral, rávarrt ráncos mell- és alj­
zsebekkel, megfelelő minták felállítá­
sáig azonban az eddigi zubbony ma­
rad mérvadó. A lovaglónadrág (a dra- 
gonyosok csizmauadrágjának szabása 
szerint) egységes valamennyi 1 óvási- 
tolt csapatnál, az egész lovasságnál, 
az egész tábori és hegyi tüzérségnél 
és a szekerészcsap átoknál. A térdnad­
rág (az eddigi bosnyák térdnadrág) az 
egész gyalogságnak, váriuzérségnek, 
a műszaki csoportoknak és intézetek­
nek. Lovassági köpeny jár (lovasgép- 
fe.iyverosztagok köpenyének szabása 
szerint) a lovasságnak, lovagló tüzér­
ségnek és a szükerószcsapatoknak. 
Gya ogsági köpeny jár (a tábori tüzér­
ség köpennyének szabása szerint) az 
összes többi csapatok és intézetek szá­
mára. Mindezen egységitések mielőbbi 
elérése végett, rmodén eddig megren­
delt, de még ki nem szabott ruhafajta 
a következőképen készítendő; huszá­
rok esizmanadrágja és tüzérségi térd­
nadrág helyett — lovaglónadrág, pan­
talló és magyar nadrág helyett — 
térdnadrág, lovas tü ;érség és tréncsa- 
patok köpenye helyett — lovassági 
köpeny, eddigi gyalogsági köpeny he­
lyett —■ a megállapított köpenyeg gya­
logság számára.

— Manikűröző hölgy ajánlkozik, 
aki kívánatra házakhoz is elmegy. 
Címe: Főtér 20. szám.

— Árverés a postán. A sátoral-
jaujhelyi postahivatalban több kózbe- 
sithetetleu I sztküidemény, továbbá fe­
hérbab- és gerstiiküldemény nyilvá­
nos árverésen el fog adatni. Erről a 
venni szándékozukat oly megjegyzés­
sel értesítem, hogy az árverés f. hó 
2l-én dőieíött 9 orakor a főnöki iro­
dában fog megtartatni. Gerő Alfréd, 
posiafőnök.

— A városi moziban a mai, szom­
bati műsor főszáma „A vér szava" c. 
rendkívül érdekes, 3 feivonásos társa­
dalmi dráma. E mellett bemutatásra 
kerül a „Ferfi.gyülőiét" c. 2 felvoná­
sáé vígjáték s még több érdekes film. 
Holnap, vasárnap, a műsor iránti nagy 
érdeklődés folytán közkívánatra 3 elő­
adás lesz, délután 4, 6 és este fél 9 
órakor. Bemutatásra kerül az „Akik 
kétszer halnak meg" c. szenzációs 
Psyiander fiun, azonkívül számos más 
pompás mozidarab.

— Petyhüdt bőr üde lesz, ráncok 
kisimulnak, arcbőrünk ifjú lesz, ha a 
Földes fele Margit-szappannal meg­
mossuk és Margit-crémmel bekenjük.

IPAR ÉS KERESKEDELEM.

Közgyűlési naptar.
A Sátoraljaújhelyi Polgári Taka­

rékpénztár és Hitelegylbt: Febr. 20-án 
d. u. 3 óra.

A Tokaj-Hegyaljai Takarékpénz­
tár Részvénytársaság: Febr. 20-án 
d. e. 10 óra.

A Közgazdasági Bank Részvény­
társaság Sárospatak: Febr. 27-ón d. 
u. 2 óra.

A zemplénmegyei kereskedelmi-, 
ipar-, termény- és hitelbank: Márc. 
5-én d. e. 10 óra.

Főszerkesztő és Isptulsjdonos : Ehlert Qjmlo
Felelős sierkteitő: Teleky Sándor.
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J 010/1916. kig. SZ. Epe'je.n szab kir. >arot> gazd. tanáé __

Hirdetmény.
Eperjes szab. kir. város közönsége nevében köz­

hírré teszem, hogy a város tulajdonát Uepezo.u.tak' 
stb vámtárgyak, valamint a helypéuzszedesi jog buiett 
1916. évi márczius hó 10-én délelőtt 10 órakor taitaüuo 
Ií. árverésen 1916. évi április hó 1-én kezdődő haiv. 
egymásután következő évre bérbe fog adatni.

Kikiáltási ár 61,000 korona, bánatpénz oóOO Lmon a. 
Az ajánlatok fölött városi közgyűlés dönt, de mncs 
a legmagasabb ajánlat elfogadásához sem. * ' ’
koronán aluli ajánlatok nem vétetnek fig)elein l s í.z 
árverés eredménytelensége esetén a vámszedes házi
kezelésbe fog vétetni. ,

Részletes árverési feltételek a városi számé e\őség­
nél megtekinthetők, illetve beszerezhetők.

Felhívom a vállalkozókat, hogy a bánatpénzzel fel­
szerelt Írásbeli ajánlatukat a szóbeli árvei és megkezdést 
előtt hozzám adják be.

Eperjes szab. kir. város gazdasági tanácsának 1916. 
évi február hó 12-én tartott illéséből.

Faragó s. k.
kir. tanácsos, 
polgármester.

I-ső és 11-od osztályú bükk tűzifát 
egyes waggonokkal azonnal szállít

a taiicsányi grófi uradalom.
ti \ *AiS
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^ P. 119/1915. szám.

Hirdetmény.
A sátoraljaújhelyi kir. törvényszék közhírré teszi, 

hogy a magyar királyi államvasutaknak gróf Andrássy 
Gyula és társai ellen Tőketercbes község határában, a 
tőketerebesi 800. és abból nyitott 985. számú tjkvekben 
3231 /b —36., 3231/b— 50., 3231/b — 51., 3231/b —52.,
3231 /b—54. és 3231 /b—42. helyrazi számok alatt fel­
vett ingatlanokra folytatott kisajátítási ügyében a kár­
talanítási eljárás lefolytatása végeit Tőketerebes község 
házához 1916. évi február hó 24-ik (huszonnégy) nap­
jának d. c. 10 órájára határnapot tűzött, a mikorra a 
távollevő és ismeretlen helyen tartózkodó érdekelteket 
azzal az értesítéssel idézi meg, hogy részükre gond­
nokul dr. Fáid Andor tőketerebesi ügyvédet hivatalból 
kinevezte és hogy a tárgyalásról való távolmaradásuk 
a kártalanítás tárgyában az érdemleges határozat meg­
hozatalát nem fogja g ttolni.

Sátoraljaújhelyben, a kir. törvényszéknek 1916. évi 
január hó 29-ik napján tartott üléséből.

Dr Hagy s. k.,
kir. törvszéki biró.

Dr. Oláh s. k.,
elnök.

fcafi güFJg gjaíg gjofg EPo m

egy 3 szobás uíczai. lakás elő­
szobával, mosókonyhával, speiz- 
zal, két kamrával és minden 
kényelemmel ellátva. Érdeklődők 
forduljanak a háztulajdonoshoz 
Molnár István utcza 16.

m

liMo laMs.
Hat utczai szoba a szükséges 

mellékhelyiségekkel, fürdőszobá­
val a Fő utcza közepén f. évi
május 1-től kiadó.

Özv. Xeilner józseító-

A VILÁGHÍRŰ FÖLDES-féle

^ ^ ARGIT
HEMmrazaBag»a«ii£3

MegűUjóH
az ősz harezosokat

ha a 25 év óta legjobban 
bevált

f
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használják a „3 Fenyő"-vei. 
Millió ember használja

az áremelés, mert az összes zsiradékok, 
csomagolóanyagok, üveg stb. óriási mér­
tékben drágultak. Az uj detailárak Ausztriá­
ban és Magyarországon minden gyógyszer- 
tárban és drogériában a következők:

Lysoform eredeti zöld üvegekben:

V. -V/’.',

100 gr. 250 gr. 500 gr. 1000 gr.
Kor. 1 — 2 — 3*50 550

Lysoform szappan
darabonként

elegáns dobozokban
........................................Kor. 160

Fodormenta-Lysoform szájvíz üvegenként Kor. 1 60
Lysoform-készitményeket csakis eredeti csoma­
golásban az ismert védjegygyei vásároljon!

Dr. Keleti és Murányi vegy észeti gyáia Újpest

rekedtség, elnyáikáaodás 
hurut, kösaveny és sza- 
markóhögós, valamint óvó­
szer meghűlés ellen, ennél­
fogva szívesen látott gyógyszer 

minden harcosnak, 
közjegyzőileg hite­
lesítet bizonyítvány 
orvosok és privát 

egyénektől tanúsítja a biztos 
eredményt.
Fgy csomag ára 20 és 40 f.

Fgy doboz 00 fillér. 
Kapható : Kardos Zsigmond, 
Ehlert Gyula, Kádár Gyula 
és Kincsesy Péter gyógyszer­
táraikban s Hrabéczy Kálmán 
drogériájában, Sátoraljaújhely 
ben, — Kronovits Miksa
gyógyszertárában Nagymihály
Fabian Arnold gyógyszertá­
rában Homonna, Hazay Géza 
gyogytárában Tőketerebes.

ÜÍÍSeío m Ül mil

Crime és Szappan
használata által arcza 
tiszta, üde és bájos lesz.

A Margit-Créme a főrangú hölgyek 
kedvencz szépítő szere, az egész vi­
lágon el van terjedve. Páratlan hatása 
szerencsés összeállításában rejlik, a 
bőr azonnal felveszi és kiváló hatása 
már pár óra lefolyása alatt észlelhető. 
Mivel a Margit-Crémet utánozzák és 
hamisítják, tessék eredeti védjegygyei 
lezárt dobozt elfogadni, mert csak 
ilyen készítményért vállal a készítő 
mindennemű felelősséget. A Margit- 
Créme ártalmatlan, zsirtalan, vegy­
tiszta készítmény, mely a külföldön 
általános feltűnést keltett

Ára 1 kor. 20 fiU. 
Margit-szappan 90 fill. Margit- 
pouder 1 kor. 20 fill. — Gyártja;

FÖLDES KELEMEN
gyógyszertára Aradon.

Kapható: minden gyógyszertárban, 
drogériában és illatszerkeres­

kedésben. 1

S»tor«l;spjbeij. N,o»„o« Étiért Gyiö* .Zemplén- i0nyroyomUtólntí.,Ub^

minden nagyságban 
kitűnő minőségben készít

i Sándor
ládagyára ARAD.

Képviselők kerestetnek.
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